PROBLEMAS DE QUIiMICA

RED-OX

“\.N3°F®Rnu<._7_

Problema822: O sulfuro de cobre(Il) s6lido reacciona co acido nitrico diluido producindo xofre
solido (S), NO, Cu(NOs), e auga.

a) Axusta as reaccions i6nica e molecular polo método de idn-electron.

b) Calcula os moles de NO que se producen ao reaccionar de forma completa 430,3 g de CusS.

a) CuS ) + HNO;3 @g) = S (5 7 NO () + Cu(NO3)2 ag) + H20 )

(en medio acido)

Disociamos e

-2 +5 0 +2

nimeros de Cu**+S*+H " +NO; —» S+ NO + Cu* +2NO; +H,O
oxidacion que 2 45 o
cambian: S +NO; — S + NO
Semirreaccions: S —S oxidacion

NO; — NO reducidon
Axustar elementos; |S* — S

NO37 g NO
Axustar osixeno: | S* — S

NO37 — NO + 2 HzO
Axustar hidréxeno: |S* — S

NO; +4H" - NO +2 H,O
Axustar carga: S¥ > S+2e

NO; +4 H+ 3¢ — NO +2 H,O
Igualar e 38" —>3S+6e

2NO; +8H™+ 6e — 2NO +4 H,O

Sumar e engadir
16ns de

387 +2NO; +8H —3S+2NO+4H,0O (Ecuacidn ionica)
3CuS +2NO; +8H"—>3S+2NO+3Cu* +4 H,0

acompafiamento: |3 CuS +2 HNO; +6 H" — 3 S+2NO + 3 Cu* + 4 H,O

3CuS +2HNO; +6 H* +6NO; — 3 S+2NO + 3 Cu* + 6 NO; + 4 H,O

3 CuS +8 HNO3; — 3 S+2NO + 3 Cu(NOs), +4 H,O

3 CuS +8 HNO; — 3 S+2NO + 3 Cu(NO3); + 4 H,0O (Ecuacién molecular)
b)

Calculamos os moles de NO:

3 CuS +8HNO; —» 3 S +2NO + 3 Cu(NO;3), +4 H,O

3mol &mol

430,3g

3mol 2mol 3mol 4mol

xmol

M, (CuS)=63,55+32,07=95,62¢
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PROBLEMAS DE QUIMICA
N\ NSO @
RED-OX ONVFFORMINC@=
3 CuS +8 HNO; — 3 S +2NO + 3 Cu(NOs), + 4 H,O
3mol 8mol 3mol 2mol 3mol 4mol
3-95.62¢
430,3g xmol

Establecemos unha proporcion:

xmol NO _ 2mol NO
430,3gCuS 3-95,62gCuS

xmol NO=2M2ANO 43039 CUS _ 3 o4 51 o
3-95,62 g CuS
Ou tamén por factores de conversion:

1molCuS 2molNO
: =3,00 mol NO
95,629 Cu 3mol CuS mo

430,3 g CuS-
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